

党旗下

南乡子·“七一”颂

□ 史庆红

破浪荡红船。
拨雾撩云冲海天。
听曙趁风追丽日，
辛艰。
欲捧金轮照世间。

刀斧斩凶顽。
漫卷红旗裹大权。
葬恶佑民兴伟业，
欣然。
众沐骄阳鼓锦帆。



入党誓词，十二句，字字有力，句句千钧，掷地有声。当庄严地举起右手，紧握右拳，向鲜红的党旗庄严宣誓，也就意味着随时要为党和人民牺牲一切，意味着为共产主义事业奋斗终身。

这铮铮誓言从南湖的红船上发出，永不变。在民族危难时刻，总有鲜红的党旗高高飘扬；生死考验面前，总有不屈的身影冲锋在前。“为了世界革命，为了战斗的胜利，我愿意献出自己的一切！”江姐的钢铁誓言至今传唱。面对敌人的严刑拷打，江姐始终坚贞不屈，“你们可以打断我的手，杀我的头，要组织是没有的。”她把对党的忠诚，对新中国的期盼用针线线绣在了那面五星红旗上，从而唱出了一首最动听的《绣红旗》。正是有了千千万万个像江姐一样抛头颅、洒热血的革命先烈，才有了新中国。

从旧社会走来，沐浴在新社会的阳光下，雷锋把党比作母亲，面对党旗说出了自己的心声：“我要把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去”。雷锋用他二十二年的生命旅程，诠释着这一句话。“雷锋出差一千里，好事做了一火车”，这是人们对他最高的赞许。虽然雷锋离开了我们，但是雷锋精神是那样的闪亮。

“党的好干部”孔繁森主动报名进藏去阿里工作。临出发前，他请人写了“是七尺男儿生能舍己，作千秋鬼雄死不还乡”的条幅。刚到西藏，他又写下“青山处处埋忠骨，一腔热血洒高原”的诗句，以此铭志。“好书记”沈浩在小岗村任职近6年来，始终以党和人民的事业为重，干事创业，勤奋务实，勇于创新，无私奉献，以实际行动践行科学发展观，用他的生命铸造永远的忠诚。“金牌

工人”许振超常说：“人总是要有一点精神的，在工作岗位上，干就干一流，争就争第一，拼命也要创出世界集装箱装卸名牌，为企业增效，为国家争光。”在这种精神支撑和鼓舞下，“振超效率”诞生了。

在抗击疫情中、在抗震救灾中，广大共产党员再一次用他们无畏的行动实践着党全心全意为人民服务的宗旨，用生命履行着为人民利益随时牺牲的庄重誓言，在人民群众心中铸造起一座不朽的丰碑。在灾区，许多新党员火线入党，在鲜艳的党旗下坚定地举起拳头，发出铮铮的誓言，用实际行动来接受党的考验。

岁月变迁，不变的是那铮铮誓言。不懈努力，奋斗拼搏，党带领我们走向富强美好的新生活；她让中国屹立于世界民族之林；她引导中国走向光明，走向更美好的未来！

庆祝中国共产党成立104周年 (诗二首)

□ 张文魁

党旗下的征程

南湖浪涌，红舟划破雾霭
先驱聚首，火种点燃
烟雨楼前的水波，载着
开天辟地的誓言
在历史的长河，扬起
永不褪色的帆

铁锤砸碎千年枷锁
镰刀割断腐朽羁绊
旗帜漫卷处
星火燎原
井冈山头，延河岸边
无数热血浇灌
信仰的花朵
将黑暗的天幕撕开
黎明的曙光

百年风雨，初心如磐
从改革春潮到科技尖端

从脱贫攻坚到星辰大海
党旗下的身影，始终
冲锋在前
用汗水与智慧书写
复兴的诗篇

看今朝，山河锦绣如画
那抹红色依然
指引方向
我们接过先辈的旗帜
在新时代的征途上
以青春为笔，以奋斗为墨
续写中华民族的壮丽篇章

在党旗下前进

铁锤与镰刀铸就的晨曦
穿透百年迷雾，照亮泥泞的征途
先辈们的足迹
在血泊里生根
化作漫山遍野的火炬

旗帜在风中舒展成江河
浪花里奔涌着誓言的滚烫
我们接过烈火的接力棒
在时代的潮头，将信仰高高擎起

从石库门到天安门
从春天的故事到复兴的蓝图
每道褶皱都藏着不屈的密码
每寸红绸都流淌着
奋斗的基因

当脱贫攻坚的号声响起
当抗疫前线的灯火彻夜不熄
千万双手臂托起同一片天空
让初心在汗水中绽放成星群

旗帜永远飘扬在前方
像灯塔穿透暗礁与风浪
我们以青春为桨，以热血为帆
在民族复兴的航程上破浪启航

渡口

□ 李惠艳

在儿女的心中
你是一轮升起的太阳
像那一枚渐红的枫叶
悠然飘荡在七月的渡口
你那翩翩的舞姿
无时无刻不在触动儿女的心

在想象的空间
你是一束绽放的光
像一缕爱的眼睛
怡然长成七月的树
你那挺拔的身姿
每时每刻都在触及祖国精神

面对你青春的驿站
我只想这份心情
在阳光的照耀下翻阅
华夏为你而明媚
神州因你而和谐
长江长城永远成为
东方龙的永恒